
PROCÈS-VERBAL 
CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

ÉTABLISSEMENT SAINT-PHILIPPE 
 

PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE KAMOURASKA – RIVIÈRE-DU-LOUP 
ÉCOLE SAINT-PHILIPPE, NOTRE-DAME ET J.-C. CHAPAIS 
 
Procès-verbal de la deuxième séance ordinaire du conseil d’établissement tenue le jeudi 8 décembre 
2022 à 19 h par Teams. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
 
Parents :  Manon Bélanger, Pascal Dumais, Sandra Fournier, Blake Love, Florence Paul 

et Isabelle Rivard 
 
Enseignant(e)s : Catherine Bossinotte, Élise Chénard et Roxanne Lévesque 
 
Personnel de soutien : Mélanie Lévesque, secrétaire d’école 
 Caroline Caron, technicienne en service de garde 
 
Direction :  Marie-Hélène Ouellet 
 
Professionnelle :  Ariane Briand, conseillère en rééducation 
 
Public :  Maude Pichereau 
 
Absence :  Anik Charest 
 
1. MOT DE BIENVENUE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

 
Madame Ouellet souhaite la bienvenue et constate le quorum.  La séance est ouverte à 19 h 
05. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CÉ # 22-23-012 
Il est proposé par madame Florence Paul Rivard et résolu à l’unanimité :  
 
QUE l’ordre du jour de la séance soit adopté tel que déposé en laissant le point autre sujet 
ouvert. 
 

3. ADOPTION ET SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 6 OCTOBRE 2022 
CÉ # 22-23-013 

Il est proposé par madame Roxanne Lévesque et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le procès-verbal de la séance du conseil d’établissement du 6 octobre 2022 soit adopté 
avec le remplacement de 2021-2022 par 2022-2023 au point 3 – Nomination de la trésorerie. 
 
Madame Marie-Hélène nous parle du Club des Petits Déjeuners de Mont-Carmel.  L’adaptation 
est réalisée.  Le tout se déroule bien le matin.   
 



Madame Marie-Hélène nous parle du conseil d’établissement en virtuel.  Il n’y a pas encore de 
changement à la loi.  Cependant, lorsqu’il n’y a pas de point d’adoption ou d’approbation, cela 
peut être possible.  S’il fait tempête, ce dernier se fera sur TEAMS.   
 
Au niveau des collations, il n’y a pas de restriction dans nos écoles.  Les enseignants suggèrent 
aux enfants de vérifier s’ils ont d’autres collations dans leur boîte à lunch, mais ils leur 
permettent tout de même de les manger.  
 
Ensuite, il avait été question du membre substitut.  Malheureusement, il n’y a pas de frais de 
déplacement.  
 

4. DOSSIERS DE DÉCISIONS  
 
4.1 ADOPTION DU BUDGET DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

CÉ # 22-23-014 
Madame Ouellet mentionne que le budget du conseil d’établissement pour l’année 
scolaire 2022-2023 est de 1 500 $. 
 
Il est proposé par Mme Sandra Fournier et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le budget du conseil d’établissement pour l’année scolaire 2022-2023 soit adopté. 

 
4.2 APPROBATION DU PROGRAMME D’ACTIVITÉS ÉDUCATIVES QUI NÉCESSITENT UN 

DÉPLACEMENT DES ÉLÈVES HORS DE L’ÉCOLE 
CÉ # 22-23-015 

Les sorties et les activités à venir sont les suivantes : 
 

Journée blanche pour chacune des écoles 
• JCC :  27 février – Chalet des sports NDDP 
• STP : 31 janvier – Club de ski La bonne entente 
• ND : 26 janvier – Club de ski La bonne entente 

 
Activités sportives à la patinoire et dans les environs de l’école lors des cours d’éducation 
physique 

 
École J.-C.-Chapais 
 
22 décembre : Déjeuner de Noël et Cinéma Louise 
21 décembre : Activités extérieures  
14 février : Fondue de la St-Valentin 
 
École Saint-Philippe 
 
Semaine du 19 décembre : Journée chic, journée pyjama, journée vêtements et 
accessoires de Noël, film, jeux de société, déjeuner, bingo et autres surprises. 
 
École Notre-Dame 
 
22 décembre : Après-midi de jeux de société et de logique (élèves de 1re année) 
22 décembre : Présentation d’un film (maternelle 4 ans, maternelle 5 ans et 2e à la 6e 
année) 



 
Il est proposé par Florence Paul et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le programme d’activités éducatives qui nécessitent un déplacement des élèves hors 
de l’école soit approuvé tel que proposé.  

 
5. INFORMATIONS : 

 
5.1 DIRECTION 

 
5.1.1 PHOTOGRAPHIE SCOLAIRE 

 
Dans l’ensemble, les parents semblent quand même satisfaits puisque nous n’avons 
pas eu de retour d’insatisfaction. 
 
Nous prendrons des informations auprès d’autres compagnies, mais il ne faut pas 
tarder à réserver parce que les dates du début septembre s’envolent. 
 

5.1.2 SUIVI DES BUDGETS/DONS 
 

Nous avons reçu de l’aide financière du Club des optimistes de Saint-Pascal qui a servi 
à payer une partie des activités de fin d’année.   
 
La Caisse Desjardins Centre-Est-du-Kamouraska a défrayé le coût du transport et de 
l’activité du début d’année avec Sciences en folie au Complexe municipal de Saint-
Denis.   
 
La majorité de nos mesures sont engagées pour la présente année scolaire.  Elles 
servent principalement à payer une partie du salaire de notre personnel comme les 
TES, les orthopédagogues et les enseignants en aide pédagogique. 
 
À Saint-Philippe et à Saint-Denis, nous bénéficions du budget « Vitalité des petites 
communautés » et à l’école Notre-Dame nous avons une mesure spéciale pour les 
milieux défavorisés. 
 
Le budget « Accessible et inspirante » servira principalement aux libérations des 
enseignants pour les rencontres « communauté d’apprentissage professionnelle ». 

 
5.1.3 SUIVI DES CAMPAGNES DE FINANCEMENT 

 
Pour la campagne de financement de l’école Saint-Philippe, nous avons fait un dépôt 
au montant de 7600$.  La facture de la Boulangerie Saint-Philippe s’élève à 4214$. Nous 
avons fait un profit 3386$. 
 
Le Marché de Noël de l’école Notre-Dame a eu lieu ce mardi soir.  Nous compterons la 
caisse lundi.  Nous serons en mesure de vous donner les montants au prochain conseil 
d’établissement. 
 
Les mallettes de chocolat sont arrivées à l’école J.-C.-Chapais de Saint-Denis cette 
semaine, le compte-rendu sera aussi fait lors du prochain conseil d’établissement. 
 



5.1.4 FORMS PEVR 
 
Petit rappel à tous les parents qu’il est encore possible de compléter le sondage pour 
le Plan d’engagement vers la réussite. 
 

5.1.5 NORMES ET MODALITÉS 
 

Vous avez reçu le document sur « Les normes et les modalités en évaluation » avec la 
convocation du conseil d’établissement.  Ce dernier doit être présenté par les 
enseignants à la direction.  Ensuite, il doit être présenté au conseil d’établissement et 
adopté par la direction d’école. 
 

5.1.6 ACTIVITÉS PARASCOLAIRES 
 
Après le congé des Fêtes, des activités parascolaires auront lieu dans les écoles de 
Notre-Dame de Mont-Carmel et Saint-Philippe. 
 
Génération automne avec Chloé Gouveia : elle va faire des ateliers scientifiques à 
Mont-Carmel et Saint-Philippe. 
 
À Saint-Denis, nous attendons un retour du cercle des fermières, mais il devrait y avoir 
l’activité annuelle durant la semaine de relâche. 
 

5.1.7 FORMATION DES NOUVEAUX MEMBRES, LIEN FORMS À COMPLÉTER 
 

Les nouveaux membres ont des capsules vidéo à visionner.  Lorsque ce sera fait, il est 
important d’aviser madame Marie-Hélène. 

 
5.2 ENSEIGNANTES 

 
5.2.1 ÉCOLE J.-C.-CHAPAIS 

 
Les élèves du préscolaire et du 1er cycle ont vécu leur 2e atelier de « Moi à l'œuvre ». 
 
Le 17 novembre dernier, les élèves ont vécu leur 1re « Journée des R ». 
 
Les élèves de M. Anthony font actuellement un projet avec une fraiseuse prêtée par 
Accro de la techno. Le 24 novembre dernier, ils ont eu la visite Accro de la techno au 
Centre Bombardier. 
 
Belle semaine de Noël en préparation. 
 
Maternelle : lecture d'albums de Noël par les parents. 
 

5.2.2 ÉCOLE SAINT-PHILIPPE 
 
• Les élèves du préscolaire ont participé à une activité de sensibilisation sur le droit 

des enfants, dans le cadre de la grande semaine des tout-petits. 
 
• Les élèves du préscolaire et du premier cycle ont vécu deux ateliers du programme 

« Moi à l'œuvre ». 



• Les élèves du troisième cycle continuent les activités « Accro de la techno ». 
 

• Tous les élèves de l'école ont participé à un atelier de lecture offert par la bibliothèque 
municipale. Un deuxième devrait avoir lieu à la fin du mois. 
 

• Le préscolaire et le troisième cycle ont deux projets communs en décembre, soit celui des 
lettres au père Noël et le projet «17 grands, 17 albums de Noël». 

 
• La campagne de financement tire à sa fin. Les dernières tartes seront distribuées 

prochainement. Nous sommes très heureux de l'engouement et du succès du projet. 
 

• Pour souligner les fêtes qui approchent, nous avons organisé une semaine de célébrations 
avant le congé. Il y aura un thème vestimentaire et des activités tous les jours. (journée chic, 
journée pyjama, accessoires et vêtements de Noël, film, jeux de société, jeux extérieurs, bingo 
et autres surprises...). 
 

5.2.3 ÉCOLE NOTRE-DAME 
 

• Premier atelier Moi à l'oeuvre (12 octobre)  
 

 Le 12 octobre dernier, les élèves du préscolaire et du 1er cycle ont vécu un atelier de 55 
minutes avec les animatrices de Moi à l’œuvre. Ils ont pu rencontrer une sculpteure et 
tourneuse sur bois. Durant l’activité, les élèves ont pu apprendre certaines choses sur le 
métier de sculpteure et ont été invités à décorer un oiseau en bois avec du papier de soie. Ce 
fut une activité très appréciée. 

 
• Alaclair Ensemble Culture à l’école 2e et 3e cycles (20 octobre)  

 
 Les élèves de la 3e à la 6e année ont assisté au spectacle rap du groupe Alaclair Ensemble. Les 

élèves ont pu découvrir un nouveau style musical durant la prestation du collectif de hip-hop 
québécois.  

 
• Journée d'Halloween à l'école (31 octobre)  

 
 Lors de la journée d’Halloween, les enfants ont vécu différentes activités dans les classes (bac 

sensoriel, lecture interactive, danse, etc.). En après-midi, chaque enseignant présentait un 
film différent et les enfants pouvaient choisir leur propre salle de cinéma.  

 
• Activité d'Halloween parents/enfants (maternelle 4 ans)  

 
 Durant l’après-midi du 31 octobre, les parents des élèves de maternelle 4 ans sont venus 

décorer des citrouilles d’Halloween avec leur enfant dans la classe de maternelle. 
 
• Thématique des métiers en maternelle 5 ans 

 
 Tout au long du mois de novembre, 6 parents de la classe de maternelle 5 ans ont accepté de 

venir présenter leur métier en classe. Les enfants ont pu en apprendre davantage sur certains 
métiers et vivre des ateliers en lien avec le travail. Le 15 novembre, le policier scolaire est 
venu rencontrer les enfants pour présenter son métier et remettre des petits cadeaux. Les 
enfants ont pu visiter et embarquer dans la voiture de police.  

  



• Marché de Noël (6 décembre)  
 
Le 6 décembre dernier, un marché de Noël s’est tenu à notre école. Cette première campagne 
de financement avait pour objectif d’amasser des sous pour nos sorties de fin d’année. Les 
visiteurs ont pu se procurer diverses fabrications réalisées par les élèves ainsi que des produits 
locaux. 
 

• Deuxième atelier Moi à l'oeuvre (8 décembre)  
 
Le 8 décembre prochain, les élèves du préscolaire et du premier cycle de l’école Notre-Dame 
vivront l’atelier Dessine-moi la lumière avec l’artiste photographe Caroline Bolieu.  
 

• Activité parent-enfant maternelle 4 ans (20 décembre) 
 
Le 20 décembre prochain, les parents des élèves de la classe de maternelle 4 ans sont invités à 
venir préparer des biscuits de Noël avec leur enfant.  
 

• Accro de la techno 
 
Les élèves du 3e cycle ont eu la chance d’accueillir un animateur d’Accro de la techno afin de 
vivre une animation technologique. Quelques jours plus tard, les élèves se sont rendus à La 
Pocatière, l’instant d’un avant-midi, pour visiter les kiosques de différentes entreprises de la 
région.  
 

• 2e atelier Verger de l’Évolution 
 
Les élèves du 2e cycle ont vécu leur deuxième atelier du Verger de l’Évolution. Une animatrice 
est venue faire vivre une expérience sur la filtration de l’eau.  
 

• Lettre au père Noël  
 
Les élèves du préscolaire et du premier cycle ont écrit une lettre pour le père Noël et sont allés 
la porter à la boîte aux lettres au courant de la semaine du 5 décembre.  
 

5.3 SERVICE DE GARDE 
 

• Journée pédagogique 6 janvier  
 
La journée se déroulera au service de garde de Saint-Philippe. Les enfants seront attendus pour 
une journée pyjamas et un diner pizza. Les heures d’ouverture seront de 7 h 15 à 17 h 45. 

 
• Tempête 

 
Lors des journées tempêtes les enfants seront accueillis au service de garde de Saint-Philippe, 
pour les parents qui auront besoin du service. Les heures d’ouverture seront de 7 h 15 à 17h 45. 
Regroupement des services de garde lors des journées de tempête. 
 

• Service de garde des Petits-Chapais 
 

Le poste reste vacant jusqu’à la fin de l’année. 
 



• Ouverture du service de garde pendant la semaine de relâche 
 
Il y a des critères pour l’ouverture du service de garde pendant la semaine de relâche.  Le plus 
gros enjeu est le manque de personnel. C’est impossible d’ouvrir 5 jours parce que nos filles 
feraient trop d’heures. Il faut l’équilibre budgétaire et ça prend 16 enfants pour s’autofinancer. 

 
CÉ # 22-23-016 

OFFRE DE SERVICE DE GARDE PENDANT LA RELÂCHE 2022-2023 
 
CONSIDÉRANT QUE, conformément à l’article 256 de la Loi sur l’instruction publique, 
des services de garde sont offerts aux parents à l’École Saint-Philippe, Notre-Dame et 
J.-C.-Chapais 
 
CONSIDÉRANT QUE, conformément à l’article 3 du Règlement sur les services de 
garde en milieu scolaire, des services de garde peuvent être offerts pendant les 
journées pédagogiques et pendant la semaine de relâche; 
 
CONSIDÉRANT l’analyse faite par la direction de l’école quant à l’ouverture des 
services de garde pendant la relâche, soit : la disponibilité du personnel (congés, reprise 
de temps et formation), la disponibilité des lieux (entretien, nettoyage et travaux) et 
le maintien de l’équilibre budgétaire du service de garde; 
 
CONSIDÉRANT QUE cette analyse démontre l’impossibilité d’offrir des services de 
garde pendant la semaine de relâche sans compromettre la santé et la sécurité des 
élèves et dans le respect du maintien de l’équilibre budgétaire du service de garde; 
 
CONSIDÉRANT les échanges tenus avec les Services éducatifs jeunes; 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Sandra Fournier et résolu à l’unanimité : 
 
QUE le Centre de services scolaire de Kamouraska–Rivière-du-Loup et le conseil 
d’établissement conviennent de ne pas offrir des services de garde pendant la 
semaine de relâche qui se tiendra du 6 au 10 mars 2023; 

 
5.4 PROFESSIONNELLE 
 

Hors-Piste 
 
La première vague d'atelier à l'école de Mont-Carmel vient d'être faite (classe de madame 
Joanie en 5e et 6e années et la classe de madame Lily en 3e et 4e années). Au retour des 
fêtes, les ateliers seront offerts dans la classe de madame Patricia (maternelle 4 ans), dans 
la classe de monsieur Dave (1re année) et dans la classe de madame Louise (2e année).  

 
Carrefour de service  
 
Mise en place de l'organisation et d'une planification au niveau du soutien dans la gestion 
des comportements dans nos écoles accompagnées par monsieur Martin Bourgeois et 



Madame Sylvie Lavertu. Ce soutien nous permettra d'intervenir selon la RAI au niveau des 
3 paliers d'intervention.  

 
5.5 COMITÉ DE PARENTS 

 
M. Pascal nous informe qu’il a quitté la dernière réunion par frustration.  Il est en désaccord 
avec le fonctionnement du CSS.  Il se sent très impliqué pour certains dossiers.  Il trouve qu’un 
seul parent pour le territoire du Kamouraska sur le conseil d’administration, ce n’est pas assez. 
 

6. CORRESPONDANCE 
 

Aucune correspondance 
 

7. AUTRES SUJETS 
 
7.1 Collations pour les jeunes de Saint-Denis 
 

Approcher des organismes pour offrir des collations à nos élèves 
 

8. QUESTIONS DU PUBLIC 
 
Madame Maude Pichereau est présente à la rencontre.  Elle a aidé Marie-Hélène dans les 
recherches d’activités parascolaires. 
 
C’est la première fois qu’elle assiste à conseil d’établissement et elle est bien contente d’y avoir 
assisté. 

 
9. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION 

 
La prochaine réunion du conseil d’établissement aura lieu le 16 février 2022 à l’école J.-C.-Chapais 
ou par teams. 

 
10. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE À 20 H 25 

CÉ # 22-23-017 
Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par monsieur Pascal Dumais et 
résolu à l’unanimité : 
 
QUE la séance soit levée à 20 h 25. 
 
 
 
 
Manon Bélanger Marie-Hélène Ouellet 
Présidente Directrice 


